

## 第七十二集 新的革命 - 走向富裕

<p>1986年1月， 鄧小平的頭像 再次成為美國《時代》週刊的封面。 過去的幾年裡， 在鄧小平的領導下， 中國波瀾壯闊的改革大潮， 引起世界的廣泛注目。</p> <p>1986年9月2日， 美國哥倫比亞廣播公司 著名主持人華萊士採訪了鄧小平 <b>(同期聲)</b></p> <p>從1982年到1986年， 中共中央連續發出 五個指導農村改革的一號文件。 到了1984年， 實行了二十多年的 人民公社體制被徹底廢除， 以“包乾到戶”為主要形式的家庭聯產承包責任制 以及相應的農業經濟新體制， 已經在全國範圍內逐步形成。 由於實行了農業生產經營方式 和農產品流通體制的改革， 使農產品供應一舉突破了 長期短缺的歷史局面。 溫飽，這個長期困擾我們的 社會基本問題， 經過短短幾年的改革， 就得到了初步解決。</p> <p>與此同時，鄉鎮企業蓬勃興起， 迅速成為國家的重要經濟產業。 鄧小平高興地說， 鄉鎮企業異軍突起， 這是完全出乎我們意料的最大收穫。</p> <p>從八十年代中期開始， 一些象徵短缺經濟的 布票、油票、肉票、豆腐票， 相繼退出了人們的日常生活。 如今這些時代象徵 已經成為收藏家手裡的珍品。 人們從切身生活的巨大變化中 體會到一個真理： 改革就是解放生產力。 改革開放和市場經濟， 像變魔術一樣，變幻出一片 琳琅滿目的商品世界。</p>	<p>從1984年到1988年， 中國國民經濟持續高速增長。 國民生產總值 平均每年遞增百分之十一， 城鄉人民生活水準顯著提高， 國家綜合國力上了一個大台階。 全面改革帶來了社會的全面進步。 這種進步 悄悄改變著我們的日常生活。 也是在這個時期， 電視越來越普遍地 走進了人們的生活。 電視的逐漸普及， 為人們提供了又一條 瞭解世界的信息主渠道， 大大豐富了人們的業餘文化生活。 更重要的是，電視以它的直接、 生動和迅捷的特點， 在潛移默化地改變著人們的觀念。 越來越多的中國人 開始走出家門旅行， 這種過去無法想像的生活方式， 已經變成現實。</p> <p>1988年1月1日， 瑞雪紛飛，中國最神聖 也最神秘的古典建築天安門城樓， 開始對普通百姓開放。</p>
--	--